国庆八天假 出游早规划

根据国务院办公厅通知,2020年国 庆节、中秋节放假安排已经确定,10月 1日至10月8日放假调休。这意味着今 年"中秋+国庆""双节"重逢后,往年7 天的黄金周今年将延长至8天。疫情 背景下的首个超长公众假期来了。在 确保安全的前提下,与家人来到户外, 在自然风光中安心团聚成为人们的诉 求。目前,距离国庆假期还有10多天, 还没想好去哪儿玩的市民朋友们要早 做打算了。9月13日,记者从我市旅游 市场了解到,国庆假期,一些去新疆看 胡杨林的团基本报满,西南地区的旅游 热度日益攀升。

热门线路最好提前预订

今年的国庆假期,很可能成为全年 首个旅游高峰和消费黄金周。"9月2日, 新疆跨省旅游开始恢复。预计国庆假 期旅游人气将达到今年以来最高。"许 昌光大旅行社负责人李政说,全国不少 省市推出促进旅游发展的利好政策,数 百家知名暑区执行不同程度的优惠政 策,预计国庆假期各大景区和热门目的 地将重现久讳的消费热。

目前,国庆假期旅游线路已进入预 订高峰。"每天都有很多游客进店咨询 热门线路,比如赴新疆看胡杨林。还有 青海、甘肃等热门线路,咨询的游客也 很多。"许昌飞扬旅行社负责人王鸿提 醒,对于热门目的地的旅游产品,一定 要提前预订,因为资源紧张,价格还可

记者走访我市各大旅行社了解到, 新疆、海南、云南、贵州等地比较热门, 西安、桂林等城市受青睐。不少热门目 的地的旅游产品价格明显上涨且余位 不足。如果老年人有出游打算,建议错 峰出游。

家庭出游比例增加

"原本春节期间和爸妈去泰国旅 游,疫情突然发生就取消了。以往全家 每年都会一起出游一次,今年国庆假期 打算把春节搁置的家庭游实现了。"市 民吴王小姐说,自从跨省跟团游恢复 后,退休在家的爸妈就相约老同事去了 一趟青海。十一假期有8天,吴小姐已 经看好了一条去云南香格里拉的行 程。"从郑州可以直飞过去,交通便捷, 行程也很自由,不赶路。这样的行程符 合全家人出行的要求。"吴小姐说。

和以往相比,因为今年国庆节和中 秋节重叠,所以计划国庆假期出游的人 中不少是一家人。不少人和吴小姐一 样,计划开启久违的家庭之旅。据旅行 社反馈,目前咨询国庆假期出游行程 的,有七八成是家庭出游。

李政建议,家庭出游需要满足一家 人的需求,比如线路、时间、目的地,以



及是自由行还是跟团游。今年,不少跟 团游产品进行了升级,从交通、住宿、行 程安排方面来看,都非常适合家庭游客 选择。由于涉及实名预约等工作,家庭 跟团游应提前安排,可以省不少麻烦。

私家团出行更受追捧

如今,私密度和自由度更高的私家 团成为市民出游新趋势。私家团为什 么受欢迎? 王鸿认为,疫情的发生增强 了人们的自我安全意识。私家团能够 更好地满足公共卫生安全方面的考量, 避免不必要的接触。而分餐制和出发 前进行体温测量等,私家团能更好地执 行。此外,私家团不但在产品设计上比 常规的跟团游更轻松、更舒适,而且游 客可以在旅途中调整行程。同时由于 服务人员和游客配比较高,游客也能得 到更好的服务和讲解。

"从目前私家团的产品主题来看, 亲子、美食、民俗文化等都比较受欢 迎。国庆假期很多人会带着家人一起 出游,因此产品中有体验当地民俗文化 的旅游产品估计比较受欢迎。比如去 云南旅游,可以体验手工扎染、东巴造 纸、制作普洱饼等。"王鸿说。

国庆假期火车票已经开售 出去游玩应趁早抢票

□ 记者 周亚飞

国庆假期即将来临。根据现行铁路 车票预售期安排,9月2日起,乘客就可以 购买今年国庆假期的火车票了。有出行 计划的旅客,得早计划,提前抢票了。

据了解,今年的国庆节与中秋节重 合,加之国内疫情得到较好的控制,市民 出行意愿高涨。记者9月14日下午登录 12306网站查询,发现10月1日当天不少 车次已无余票。如许昌至广州 K225次火 车,车票已经售罄。其他车次的车票只剩 余少数硬卧票和硬座票。

根据规定,互联网和电话订票提前30 天发售火车票,车站窗口、代售点提前28天 发售火车票。铁路部门提醒旅客,车票开 售后,如果没有"第一时间"买到,还可以使 用"候补购票服务"功能进行候补。一般来 说,开车前15天是退票高峰期;开车前48 个小时和24个小时,系统会放出部分剩余 车票;每天22时至23时是退票高峰时段。

铁路部门工作人员表示,预计今年中 秋节、国庆节期间铁路客流将以探亲、旅 游,以及学生等为主,其中9月30日(假期 前一天)下午至10月1日(假期第一天)将 形成客流高峰。建议探亲或出游的旅客 提前规划行程,尽早购买车票。

另外,铁路部门工作人员提示,国庆

假期出行旅客较多,车票相对紧张,记住 以下四个关键节点,可以提升购票成功 率。节点一:车票开售30分钟后,可能会 有一批未完成付款的票退回,这时是抢票 的好时机。节点二:除首次放票外,铁路 部门有时会在开售车票后的其他时段分 批放票,一般在每天的整点、半点会有车 票放出。节占三:晚上是零星很票返回系 统比较多的时间,旅客最好在6时系统开 通前查询好余票,并在"第一时间"进入系 统购所需车票。节点四:开车前15天以上 退票不收取手续费,游客可以趁这个时间 节点抢到车票。

《在线旅游经营服务管理暂行规定》 10月1日起施行

本报讯(记者 周亚飞) 为保障旅游 者的合法权益,规范在线旅游市场秩 序,促进在线旅游行业可持续发展,日 前,文化和旅游部印发《在线旅游经营 服务管理暂行规定》(以下简称《规 定》),禁止一些在线旅游经营者上线不 合规的旅游产品,扰乱市场秩序,侵害 游客的合法权益。该《规定》将于10月1 日起施行。

如今,在线旅游经营服务已经成为 旅游产业链的核心环节,很多市民通过 在线旅游经营者购买旅游服务。但近年 来,屡屡爆出市民购买在线旅游服务维 权难等问题。该《规定》的印发,为旅游 者使用在线旅游服务提供了政策保障。

该《规定》明确,在线旅游经营者应 当提供真实、准确的旅游服务信息,不 得进行虚假宣传;未取得质量标准、信 用等级的,不得使用相关称谓和标识。 平台经营者应当以显著方式区分自营 业务和平台内经营者开展的业务。在 线旅游经营者为旅游者提供交通、住 宿、游览等预订服务的,应当建立公开、 透明、可查询的预订渠道,促成相关预 订服务依约履行。

在线旅游经营者应当保障旅游者 的正当评价权,不得擅自屏蔽、删除旅 游者对其产品和服务的评价,不得误 导、引诱、替代或者强制旅游者进行评 价,对旅游者进行的评价应当保存并向 社会公开。在线旅游经营者应当保护 旅游者个人信息等数据安全,在收集旅 游者信息时应事先明示收集旅游者个 人信息的目的、方式和范围,并经旅游 者同意。

在线旅游经营者不得滥用大数据 分析等技术手段,设置不公平的交易 条件,侵犯旅游者的合法权益。在线 旅游经营者应当协助文化和旅游主管 部门对不合理低价游进行管理,不得 为其提供交易机会。为以不合理低价 组织的旅游活动提供交易机会的,由 县级以上文化和旅游主管部门责令改 正,给予警告,可以并处三万元以下的 罚款。

第三届中原国际文化旅游产业 博览会圆满落幕

我市文旅企业载誉而归

本报讯(记者周亚飞)9月14 日,第三届中原国际文化旅游产业 博览会在洛阳会展中心圆满落幕。本届博览会以"文旅中原融通世界" 为主题。短短3天时间,本届博览会 共接待游客7.8万人次,现场交易总 额达7160万元。本届博览会以国内 外丰富的展品,以及展演、展示、直 播等多样化的方式,为海内外宾朋 奉上了异彩纷呈的文旅盛宴。我市 瑞美真发、坪山钧窑、鑫正戏剧、瑞 贝卡欢乐园等文化旅游企业参加了

据了解,与前两届博览会相比, 本届博览会增加了"国际"二字。在 展览面积约7000平方米的国际文化 旅游展区内,德国、泰国作为双主宾 国"坐镇",同时,"一带一路"沿线国 家和地区参展商展示了传统工艺美 术作品、创意设计作品、文化旅游特 色产品等30多类2000多种商品。 本届博览会还邀请青海、四川、甘 肃、宁夏、内蒙古、山西、陕西、河南、 山东沿黄九省(区)展示黄河文化、 特色文旅产品和景区线路,并召开 了沿黄九省(区)城市文旅产业融合 发展座谈会,推动构建开放包容、合 作共赢的区域联动发展模式,一体 推进沿黄文化旅游深度融合,共同 讲好"黄河故事"

经过现场考评与组委会评选, 许昌市文化广电和旅游局获得最佳 组织奖,禹州坪山钧窑有限公司、许 昌鑫正戏剧用品有限公司、河南瑞 美真发股份有限公司获最佳展示 奖。我市通过亮相此次博览会,集 中宣传了特色文创产品,展示了文 化旅游产业发展硕果,提升了文化 旅游的对外影响力和美誉度,扩大 了文化旅游的影响力。